



# Znáte Šariš?

Ideálním výchozím bodem k objevování tohoto východoslovenského regionu je jeho historická perla – město Bardějov s náměstím zapsaným na seznamu světového dědictví UNESCO. Bardějov je starobylé lázeňské město s malebným okolím, které nabízí jedinečné turistické aktivity.

Bardějov se může pochlubit opakovaným prvenstvím v soutěži Nejkrásnější město Slovenska. K jeho nejcennějším pokladům patří historické jádro – unikátní, zachovalý urbanistický komplex rozvinutého středověkého města a Radniční náměstí s gotickými měšťanskými domy, bazilikou minor sv. Egídia a bývalou městskou radnicí, první renesanční stavbou na území Slovenska.

## Bardějovské lázně – oáza zdraví a oddechu

K Bardějovu neodmyslitelně patří i lázeňství. Již v roce 1247 se vědělo o léčivých účincích zdejších minerálních pramenů a koncem 18. století se už Bardějovské lázně řadily k vyhlášeným a nejnavštěvovanějším lázním Uherska. V první polovině 19. století zažily lázně největší rozkvět. Využívalo se tehdy 13 minerálních pramenů a lázně navštěvovaly významné evropské osobnosti, například Marie Luisa, manželka Napoleona Bonaparta, ruský car Alexandr I. nebo rakouská císařovna Alžběta, zvaná Sissi, jejíž návštěvu připomíná socha v lázeňském parku. Dnes patří Lázně Bardějov k vyhledávaným

lázeňským komplexům, jelikož poskytují moderní profesionální péči v nádherném prostředí. Klienti lázní rádi využívají bohaté lázeňské zázemí – pěší zónu a lesopark, koupaliště s vyhřívanou vodou, bazénový a saunový svět, sportoviště, kino i turistické a cyklistické stezky. V areálu najdete také skanzen: muzeum lidové architektury a šarišské vesnice. Skanzen je nejstarším zařízením svého druhu na Slovensku.

## Historické dřevěné kostelíky

Ať zamíříte z Bardějova jakýmkoli směrem, narazíte na dřevěné kostelíky z 15.–19. století. Nejstarší z nich stojí v Hervartově, pochází z konce 15. století a je zapsán na Seznamu světového kulturního dědictví UNESCO. Kostely jsou rozesety po kopcích východního Slovenska a nacházejí se v okruhu přibližně 15 kilometrů kolem Bardějova. Cyklisty jistě potěší i přeshraniční projekt Aquavelo, který na délce 230 kilometrů spojuje lázně slovensko-polského pohraničí a vede přímo přes Bardějov.

